
Vzorový zkouškový teoretický test

1. Napǐste př́ıklad podmnožiny R2, která neńı ani otevřená ani uzavřená.
(0.5 bodu)

2. Napǐste př́ıklad podmnožiny R, která je omezená, ale neńı kompaktńı.
(0.5 bodu)

3. Napǐste př́ıklad podmnožiny R2, pro kterou jsou [0, 0] a [2, 0] vnitřńı
body a [1, 0] je jej́ı hraničńı bod. (1 bod)

4. Napǐste př́ıklad funkce f definované na R2, pro kterou plat́ı ∂f
∂x

= 5 a
∂f
∂y

= 2y na celém R2. (1 bod)

5. Necht’ f = f(x, y) je funkce tř́ıdy C1 na R2. Definujme funkci g(u, v) =
f(u2+v2, u2−v2). Vyjádřete parciálńı derivace ∂g

∂u
a ∂g

∂v
pomoćı parciálńıch

derivaćı funkce f . (0.5 bodu)

6. Necht’ f je funkce definovaná na R2, pro kterou ∂f
∂x

= 0 na celém R2.
Co lze o takové funkci ř́ıci? (1 bod)

7. Napǐste př́ıklad funkce definované na R, která je zároveň ryze konvexńı
a ryze kvazikonkávńı. (0.5 bodu)

8. Mějme funkci na intervalu (a, b), jej́ıž graf je načtrtnut na obrázku:

a b

Je tato funkce konvexńı, ryze konvexńı, konkávńı, ryze konkávńı, kva-
zikonkávńı, ryze kvazikonkávńı, kvazikonvexńı, ryze kvazikonvexńı?

Vyberte všechny správné možnosti. (1 bod)
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9. Necht’ f je funkce definovaná na R2, jej́ıž některé vrstevnice jsou vy-
značeny na obrázku:

0

1

2

3

4

Může být taková f kvazikonkávńı, ryze kvazikonkávńı, kvazikonvexńı,
ryze kvazikonvexńı?

Vyberte všechny správné možnosti. (1 bod)

10. Jakého typu mohou být matice A a B, aby jejich součin AB byl matice
typu 3× 5? (0.5 bodu)

11. Napǐste př́ıklad matice A typu 3×3, která neńı nulová, ale A2 je nulová
matice. (1 bod)

12. Jakého typu muśı být matice A, aby ATA byla matice typu 5 × 5 a
AAT byla matice typu 3× 3? (0.5 bodu)

13. Necht’ A je matice typu 3 × 3. Najděte takovou matici B, aby součin
AB byl sloupcový vektor, který je součtem všech sloupc̊u matice A. (1
bod)

14. Napǐste př́ıklad matice A typu 3× 3, která má všechny prvky nenulové
a přitom má hodnost 1. (0.5 bodu)
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15. Které z následuj́ıćıch trojic vektor̊u jsou lineárně nezávislé?

(a) [1, 1, 1], [1, 0, 1], [1, 0, 0];

(b) [1, 1, 1], [1, 0, 1], [0, 1, 0];

(c) [1, 1, 1], [1, 0, 1], [0, 0, 1];

(d) [1, 1, 1], [1, 0, 1], [0, 2, 0].

(1 bod)

16. Pro která x ∈ R je matice

(
1 1
1 x

)
regulárńı? (0.5 bodu)

17. Necht’ A je matice typu 4× 4. Najděte matici B, aby BA byla matice,
která vznikne z A vynásobeńım prvńıho a třet́ıho řádku č́ıslem 3. (1
bod)

18. Necht’ A je matice typu n × n. Jak se změńı jej́ı determinant, pokud
celou matici vynásob́ıme č́ıslem 7? (1 bod)

19. Necht’ A je matice typu n × n. Pro x ∈ R necht’ Ax je matice, která
vznikne z A vynásobeńım prvńıho řádku č́ıslem x. Spočtěte derivaci
funkce f(x) = detAx. (1 bod)

20. Necht’ A =

1 2 3
0 0 0
2 4 6

. Pro jaké pravé strany b má soustava Ax = b

řešeńı? (1 bod)

21. Která z následuj́ıćıch zobrazeńı f : R3 → R2 jsou lineárńı?

(a) f(x1, x2, x3) = [0, x1];

(b) f(x1, x2, x3) = [x1 − x2, x2 − 5x3];

(c) f(x1, x2, x3) = [x1 + x2x3, x3];

(d) f(x1, x2, x3) = [x1 + x2, 2− 5x3].

(1 bod)

22. Napǐste reprezentuj́ıćı matici lineárńıho zobrazeńı f : R2 → R3 daného
vzorcem f(x1, x2) = [x1 + x2, x1 − 3x2, x2]. (0.5 bodu)
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23. Necht’ f : R4 → R je lineárńı zobrazeńı reprezentované matićı
(1 5 − 1 0). Spočtěte ∂f

∂x3
a ∂f

∂x4
. (0.5 bodu)

24. Mějme řadu
∑

n an takovou, že a2n = −a2n+1 pro každé n ∈ N. Co to
znamená pro posloupnost částečných součt̊u? (1 bod)

25. Najděte posloupnost {an}, aby pro každé n ∈ N platilo 0 < an < 1
n

a
přitom řada

∑
n an divergovala. (1 bod)

26. Najděte posloupnost {an}, aby platilo

lim
n→∞

an
1
n2

= +∞

a přitom řada
∑

n an konvergovala. (1 bod)

27. Najděte posloupnost {an}, aby řada
∑

n an divergovala a přitom uzávorkovaná
řada

(a1 + a2 + a3) + (a4 + a5 + a6) + (a7 + a8 + a9) + . . .

konvergovala. (1 bod)

28. Které z následuj́ıćıch řad konverguj́ı?

(a)
∑

n
n+1
n4+n

;

(b)
∑

n
n−7√
n3+2

;

(c)
∑

n
n7

7n
;

(d)
∑

n
2n

n!
.

(1 bod)

29. Spočtěte horńı a dolńı součet pro funkci a děleńı intervalu 〈0, 1〉 vy-
značené na obrázku:

0 12
5

4
5

1
2

4

6

(1 bod)
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30. Spočtěte Riemann̊uv integrál přes interval 〈1, 4〉 pro funkci vyznačenou
na obrázku:

0

f

4

1 2

3

2

−2

(1 bod)
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